
Niederschrift
über die Sitzung des Ortsrates des Gemeindebezirkes Rappweiler- Zwalbach am 28.10.2014
im Schulgebäude Rappweiler- Zwalbach

Beginn: 19:35
Ende: 21:35

Anwesende Mitglieder des Ortsrates Rappweiler Zwalbach:
1. Maria Greuter, Vorsitzende
2. Anika Hoff, Schriftführerin
3. Michael Dicke
4. Hans Hirtz
5. Karsten Kiefer
6. Hanno Klein

Entschuldigt:
Roman Thielen, Doris Reiter, Manfred Zenner

Tagesordnung
Öffentliche Sitzung:
Top 1: Einwohnerfragestunde
Top 2: Einspruch
Top 3: Sanierung Hochwaldstrasse
Top 4: Wettbewerb "Unser Dorf hat Zukunft"
Top 5: Anfragen, Anregungen, Mitteilungen

Die Ortsvorsteherin und der Ortsrat stellen fest, dass der Ortsrat beschlussfähig ist.
\

Top 1: Einwohnerfragestunde

Beschwerde von Herrn Helmut Gouverneur (Ober der Chaussee)
Es bestehen seiner Meinung nach eine Gefährdung der Fußgänger durch Sturzgefahr auf
unebenen Gehwegen, sowie ein gestörter Wasserablauf
Verärgert zeigte er sich über die Erschließungsgebühr, mit der einen zufriedenstelIenden
Endausbau erwartet hat. ,
Nach Gesprächen seitens der Ortsvorsteherin mit Klaus Barth (Leiter Bauamt), fand im
Sommer die Endabnahme statt und somit sind die Regressansprüche gegenüber der Firma

.nach 5 Jahren erloschen. Durch eine Dokumentation der Mängel hätte ein möglicher
~Schadensanspruch eventuell verlängert werden können.
Der Ortsrat bestätigt Herrn Gouverneur darin, das Problem schriftlich bei der Verwaltung
einzureichen.

Top 2: Einsprüche
a) Einspruch von Hans Hirtz gegen Punkt 2.der Niederschrift über die Sitzung des Orts rates
Rappweiler-Zwalbach vom 09.09.2014
BescWussvorschlag: Streichung des letzten Satzes
Abstimmung:
4Ja, 1 Nein, 1Enthaltung

b) Einspruch von Maria Greuter, Karsten Kiefer und Hans Hirtz gegen die Niederschrift über
die konstituierende Sitzung des Ortsrates Rappweiler-Zwalbach vom 03.07.2014 .

•



Herr Kiefer weist in der Diskussion daraufhin, dass durch die zweite konstituierende Sitzung
eventuelle Fehler der ersten konstituierenden Sitzung geheilt wurden.
Beschlussvorschlag: Die Ortsratsmitglieder akzeptieren die vorgeschlagenen Änderungen
Abstimmung: 6 Ja

Top 3: Sanierung Hochwaldstrasse
Sanierung: Die aktuelle Ausbausituation und das Schadensbild der Hochwaldstraße werden
anhand einer Präsentation des Ingenieurbüros Paulus und Partner dargestellt.
Die Ergebnisse der Stellungnahme sehen eine grundhafte Erneuerung der Straßenoberfläche
vor. Maria Greuter erläutert die drei Varianten etwaiger baulicher Maßnahmen, deren
Haltbarkeitsdauer, die technische Umsetzung, sowie die anfallenden Kosten.
Verkehrsberuhigung: Hierbei geht es nicht um eine rein ästhetische "Verschönerung" sondern
11.'11 eine effiziente und sinnvolle Maßnahme zur Verkehrsberuhigung.
Beschlussvorschlag:
Der Ortsrat empfiehlt aufgrund der Nachhaltigkeit in Bezug auf die längere Haltbarkeit der
baulichen Ausführungsvariante die Variante 3 vor.
Die Empfehlung des Ortsrates sieht zur Verkehrsberuhigung der Hochwaldstraße eine
Verengung der Fahrbahn, insbesondere am Ortseingang aus Waldhölzbach, sowie Mitte der
Hochwaldstraße vor.
Abstimmung: 5 Ja, 1Enthaltung

Top 4: Wettbewerb "Unser Dorf hat Zukunft"
Die Ortsvorsteherin zeigt anhand der Infobroschüre des Umweltministeriums die
Vorgehensweise des Wettbewerbs. Sie verweist auf den Arbeitsaufwand im Vorfeld des
Wettbewerbs. Da im kommenden Jahr die 700 Jahr Feier in Rappweiler ansteht, schlägt sie
vor die Kräfte für diesen Anlass zu bündeln und sich nicht mit dem Wettbewerb zu verzetteln.
Beschlussvorschlag: Rappweiler nimmt 2015 nicht an dem Wettbewerb "Unser Dorf hat
Zukunft" teil.
Abstimmung: 4 Ja, 1 Nein, 1Enthaltung

Top 5: Anfragen, Anregungen, Mitteilungen
a) Maria Greuter äußert sich in einem positiven Rückblick zum gelungenen Seniorentag.
b) Hans Hirtz schlägt vor, die Bürger über das Beschwerdeforum bezüglich des militärischen
Fluglärms im Amtsblatt zu informieren. \

Anika Hoff, Sc enn


